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за свій особистий внесок у суспільні перетворення, які відбуваються в нашій 

країні.  
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ПЕДАГОГІЧНА ТВОРЧІСТЬ ВЧИТЕЛЯ У КОНТЕКСТІ ВИМОГ 

СЬОГОДЕННЯ 

Основними компонентами професійної діяльності педагога традиційно 

вважають професійні знання та вміння, дидактичні, комунікативні, 

організаторські, дослідницькі та творчі здібності. Серед перерахованих 

елементів педагогічної діяльності одним із найбільш значущих, на наш погляд, є 

творчий, адже суспільству сьогодні потрібен фахівець, який має не тільки 

функціональну готовність до професійної діяльності, а й розвивається як творча 

особистість, якій притаманні яскраво виражені цільові установки. Креативна 

особистість, якою сьогодні хоче бачити вчителя сучасне суспільство, – схильна 

до творчої діяльності, зацікавлена у створенні чогось нового і здатна творити. 

Відповідно, творчість сучасного вчителя – це не повторення досвіду 

попередників, а оригінальний, своєрідний, затребуваний продукт діяльності.  

Творчий вчитель, як вважає С. Сисоєва, – це творча особистість з високим 

ступенем розвиненості мотивів, характерологічних особливостей і творчих 

умінь, що сприяють успішній творчій педагогічній діяльності, і яка, внаслідок 
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спеціальної професійної підготовки та постійного самовдосконалення набуває 

знань, умінь і навичок педагогічної праці, оволодіває уміннями формування 

творчої особистості учня у освітньому процесі. Відповідно, творчу педагогічну 

діяльність учителя авторка визначає як педагогічну діяльність, якій притаманні 

властивості творчого процесу [2, c. 97]. Вагомими для нас є виокремлені 

С. Сисоєвою критерії творчої педагогічної діяльності вчителя, які за своєю 

сутністю є індивідуально, творчими і характеризують творчу педагогічну 

діяльність вчителя як творчий процес, а саме: розробка принципово нових 

підходів до навчання, виховання і розвитку учнів; раціоналізація та модернізація 

змісту, форм, методів та засобів освітнього процесу у світлі реформування 

освіти, зокрема з метою розвитку творчих можливостей учнів, їх талантів та 

обдарованості; комплексне і варіантне використання в професій, ній діяльності 

всієї сукупності теоретичних знань і практичних навичок; бачення нової 

проблеми у зовнішнє знайомій ситуації, знаходження варіантних шляхів її 

вирішення; застосування науково-доказового вибору дій у конкретній 

педагогічній ситуації; проведення систематичного самоаналізу професійної 

діяльності, науково-дослідницької роботи з творчого узагальнення власного 

досвіду та досвіду своїх колег; володіння формами і методами управління 

творчою навчальною діяльністю учнів з метою розвитку їх творчих 

можливостей; реалізація на практиці принципів педагогіки співробітництва; 

прояв гнучкості при виборі оптимального управлінського рішення у 

нестандартних (особливо конфліктних) ситуаціях; оригінальне конструювання 

освітнього процесу [2, c.100]. 

Творчість у практичній діяльності сучасного вчителя надзвичайно 

різноманітна. Вона проявляється у різних аспектах освітнього процесу, проте 

основна її мета – зробити предмет, що викладається вчителем, цікавим та 

доступним для здобувачів.  

Так, педагогічна творчість може виявлятися у: нестандартних підходах до 

вирішення проблем; розробці інноваційних методів, форм, прийомів, засобів та 

їх оригінальному поєднанні; ефективному застосуванні наявного досвіду в нових 
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умовах; процесі удосконалення, раціоналізації, модернізації педагогічних 

завдань; умінні бачити нестандартні способи вирішення однієї й тієї ж проблеми 

тощо. Зрозуміло, що це взаємопов’язані прояви творчості. Отже, сутність 

педагогічної творчості полягає в комбінації нових та вже наявних професійних 

досягнень, трансформації педагогічного досвіду у щось нове та оригінальне, що 

раніше не використовувалось у професійній діяльності і яке забезпечить її 

ефективність. 

Педагогічна творчість справедливо вважається показником 

професіоналізму вчителя. Розглядаючи сутнісні взаємозв’язки професійного і 

творчого аспектів розвитку вчителя, О. Хаустова наголошує, що творчість постає 

як сутнісна характеристика професіоналізму, умова й результат професійної 

діяльності вчителя. Професіоналізм і творчість, на думку науковця, перебувають 

у діалектичному взаємозв’язку [4]. Характеризуючи професіоналізм, Н. Гузій 

наголошує на важливості особистісної сутності педагога, оскільки його праця 

складніша за педагогічну діяльність і тому не може бути зведена лише до її 

продуктивності. Авторка враховує методологічний принцип єдності особистості 

й діяльності та розглядає професіоналізм педагогічної діяльності і 

професіоналізм особистості в нероздільній цілісності та виділяє їх 

смислоутворюючі чинники: педагогічну майстерність і творчість [1]. Т. Сущенко 

розглядає професіоналізм педагога у єдності з педагогічною творчістю, тобто як 

творчий процес, особливий вид буття, що несхожий на всі інші. Дослідниця 

вирізняє такі сутнісні характеристики професіоналізму, як творчість, 

відповідальність, удосконалення себе, саморозвиток [3]. 

Отже, педагогічна творчість вчителя – на часі. Творчий вчитель 

спроможний здійснювати освітній процес на високому професійному рівні, 

відповідно до вимог сьогодення. Враховуючи наукові аспекти досліджуваної 

проблеми педагогічну творчість вважаємо вагомим компонентом професійної 

діяльності вчителя, в основі якої – нестандартний підхід до розв’язання 

професійних завдань.  
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ТЕОРЕТИЧНА, МЕТОДИЧНА ТА ПРАКТИЧНА ЦІННІСТЬ 

КУЛЬТУРОЛОГІЧНОГО ПІДХОДУ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СФЕРИ ТУРИЗМУ 

Для організації якісної професійної підготовки майбутніх фахівців сфери 

туризму вагому роль відіграють правильно підібрані методологічні підходи. Ми 

повністю підтримуємо позицію В. Галузинського та М. Євтуху [1] у тому, що 

підходи доцільно розглядати у якості тих чинників, які формують професійно 

успішну особистість, адже чинять комплексні і взаємопов’язаніх впливи на 

здобувачів освіти. Підхід, як доводить Т. Золотарьова – «це світоглядна 

категорія, що повинна охопити методи, форми, прийоми організації освітнього 

процесу» [2, с. 97]. Тобто підхід розуміється науковцями як ґрунтовна 

методологічна основа, що керує загальною стратегією організації професійної 

підготовки. У нашому розумінні, на основі ефективного впровадження 

методологічних підходів в професійну підготовку дієвих підходів можна 

здійснити реалізацію поставлених цілей, розвинути систему ціннісних 

орієнтацій та суттєво вдосконалити освітній процес, відповідно до вимог 

освітньої парадигми у сфері туризму. 
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